

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar párt- és kormányküldöttség



Kádár Jánost a Ferihegyi repülőtéren Gáspár Sándor üdvözl. (Telefotó — MTI—KS)

Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárnak vezetésével szombaton kora délelőtt hazakerkezett az a magyar párt- és kormányküldöttség, amely a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége és Minisztertanácsa meghívására július 18—23. között hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott a Szovjetunióban. A küldöttség tagja volt Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Havasi Ferenc, a Központi Bizottság titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Szűros Mátyas, a Központi Bizottság titkára, Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese, Várkonyi Péter külügyminiszter, a Központi Bizottság tagjai és Rajnai Sándor, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete, a Központi Bizottság tagja, aki állomáshelyén maradt.

A küldöttség kíséretének tagjai voltak: Roska István külügyminiszter-helyettes, Kótai Géza, a Központi Bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, Karpalics László, a Központi Bizottság agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, Ambrus János külkereskedelmi miniszter-helyettes, Tóth József, a Külügyminisztérium főosztályvezetője és Benkő József, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának főosztály-vezetője.

A párt- és kormányküldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Aczel György, a Központi Bizottság titkára, Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Korom Mihály, a Központi Bizottság titkára, Ovári Miklós, a Központi Bizottság titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Központi Bizottság tagja, Horn Gyula, a Központi Bizottság külügyi

osztályának vezetője, Kamara János belügyminisztériumi államtitkár, a Központi Bizottság tagja, Nagy János külügyi és Urbán Lajos közlekedési államtitkár. Jelen volt Valerij Muszátov követnéző, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

(A magyar—szovjet közös közleményt lapunk 2. oldalán ismertettük.)

## Energiatakarékosság a mezőgazdaságban

Az anyag- és energiatakarékossági programok keretében az idén mintegy 2,5 milliárd forintot takarítottak meg az élelmiszeripari vállalatok, az állami gazdaságok és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek. Mint a Magyar Kereskedelmi Kamara mezőgazdasági és élelmiszeripari tagozatában elmondták, egyre több gazdaságban teremtik meg a kukorica, illetve a kultúrrepa szelvényes tárolásának feltételeit. Az elmúlt időszakban csaknem egymilliárd forintot fordítottak ilyen jellegű beruházásokra, ennek eredményeként a múlt esztendőben már 720 ezer tonna kukoricát tároltak nedvesen, és így 26 ezer tonna fűtőolajat takarítottak meg. Mintegy 31 üzemben működik olyan tü-

zelőberendezés, amely különböző melléktermékek, gyümölcs- és szőlőtermészekben, erdőgazdaságban keletkező hulladékok elégetésével fejlesztenek hőt. Emellett mintegy száz, korábban más célra használt kazánt alakítottak át a hulladékok eltüzelésére.

A mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek jól haladnak a melléktermék- és hulladékhasznosítási program megvalósításával is. Az élelmiszer-gazdaságban évente mintegy 31—35 millió tonna úgynevezett szerves maradvány keletkezik, melyből jelenleg már mintegy 22—23 millió tonnát különböző módon, például talajerő-gazdálkodásnál, takarmányozásnál, energiatermelésnél, vagy az iparban hasznosítanak. A

továbblépést nehezíti, hogy a begyűjtés, a betakarítás gépesítése meglehetősen drága, sokszor nincs is rá mód. A műszaki fejlesztéseket, az új módszerek elterjesztését eddig a MEM és az OMF mintegy 600 millió forinttal támogatta. Beruházásait a gazdaságok bankhitelből és saját forrásaikból valósítják meg. Ennek révén az erdőgazdasági hulladékok hasznosítására, többek között forgácslap- és farostlemezgyártó üzemeket építettek, hat termelőszövetkezet pedig szalma- és kukoricaszár-dúsító berendezéseket vásárolt, s így növelte a takarmánytermelést. A rákospalotai, a győri és a nyírbátori növényolajgyárakban a napraforgómaghéj eltüzelésének feltételeit teremtették meg.

## Miért az összefogás?

Az öntöde és a fogklinikák szerződése

Devizáinséges időköt élünk, tudjuk jól. Luxusigényeinket meg is nyírják, ha kell, elvélre vannak dolgok, amelyekről valóban le tud mondani egy-egy háztartás, az ipar, a kereskedelem, még a tudomány is. Az egészségügyben azonban aligha nevezhetők luxuscikknek a gyógyítást, nemegyszer az életmentést szolgáló eszközök, amelyekhez ugyancsak valutaért lehet hozzájutni.

A „nincs”-be nehezen nyugszanak bele az orvosok, hisz saját munkájuk eredményességét, mások gyógyulását segítik a különböző berendezések, műszerek. A betegek talán nem is tudnak arról, hogy a különleges or-

vosság, amellyel mondjuk a bőrklinikán kezelik, szakmai barátságunk köszönhető: külföldi professzor ajándéka a szegedinek, mert hogy a jó, tudományos, emberi kapcsolatok is képesek devizamegtakarításra. De van más példa is, amely az orvosok nyughatatlan elhivatottságát dicséri. A SZOTE fogklinikájának orvosai közül is többen megfordulnak külfországon, s mindazt a töménytelen tapasztalatot hazahozzák, amelynek a hazai tudomány, a gyógyító gyakorlat is hasznát látja. De nemcsak tudásukkal gyarapítják itthon az egészségügyet, hanem hasznos, általuk nélkülözhetetlennek ítélt eszközökkel is.

Akadnak néhányan, akik saját pénztárcájukat kinyitva, megvették az odakinn megígírt ügynevezett artikulátort, és klinikai munkájuk során használják itt, Szegeden. A többi kolléga is szívesen alkalmazná ezt az okos, látszatra igen egyszerű műszert, de Magyarországon nem gyártják, külföldre meg nincs „keret”. Megoldás: mégiscsak idehaza kellene gyártani, ehhez pedig partnerre lenne szükség.

„Fogfájós ember mindenre kapható” — mondja vicce-

sen a klinika igazgatója, dr. Tóth Karoly professzor. De talán mégsem csupán ez vezette a szegedi öntöde vezetőjét, Bódi Lászlót, amikor fogorvosi székben szenvedve, kezelőorvospanaszait végighallgatva készséget mutatott a segítségére. Megtekintette azt a bizonyos, állkapocsizületet reprodukáló, fém-ből készült artikulátort, amely pontosan leméri a helyes szájzárást. Segítségével nemcsak jó hidakat, fogsorokat lehet előállítani, hanem alkalmas az állkapocsizületi betegség gyógyítására is. Az öntöde igazgatója jó összekötőnek bizonyult: munkatársai is úgy vélték, képesek elkészíteni ezeket az eszközöket. A hajlandóság eredménye: szocialista szerződés, amelyben az öntöde vállalta, hogy az oktatást és a betegellátást szolgáló műszereket gyárt, a klinika pedig cserében kezeli az ott dolgozókat fogait. (Akit hallgató kezel — természetesen oktatói felügyelettel — annak még az esetleges fogtechnikai díjat sem kell kifizetnie.)

A szerződés egyelőre két évre kötött, kölcsönös előnyök alapján.

Ch. A.

## Az üdülőhelyi kereskedelem ellenőrzése

Az Országos Kereskedelmi Főfelügyelőség a nyári szezonban fokozott figyelmet fordít az üdülőközpontok kereskedelmi és vendéglátó hálózatának ellenőrzésére. A megyei kereskedelmi felügyelőségek munkatársai a szakszervezeti társadalmi el-

lenőrökkel, vállalati belső ellenőrökkel, valamint a KERMI szakembereivel közösen az idei nyáron már végigjárták elsőként a Dunakanyar üdülőhelyeit, majd a Balaton északi és déli partját.

## Bemutatták a Lakodalmat

Tíz ország nyolcszáz tánccosának, szegedi kórusokból alakult énekkarnak és a Honvéd Művészegyüttes zenekarának közreműködésével bemutatják tegnap a Hegyenvölgyön lakodalmot című kétrészes táncjátékot, a nemzetközi néptáncfesztivál gáláján. Daróci Bárdos Tamás zeneszerző és Novák Ferenc koreográfus műve az első volt a Dóm téri néptáncjátékok sorában: 1972-ben az amatőr néptáncművészek szabadtéri „honfoglalását” és diadalát jelentette. Az előadást megtekintette Gyenes András, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke és Győri Imre, az MSZMP KB tagja, az Országos Közművelődési Tanács elnöke.



Nagy László felvétele